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O Caderno de Questdes contém 40 questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 opgdes (A, B, C,D e E).

1. Ao receber o material, verifique no Cartdao de Respostas seu nome, nimero de inscrigao, data de nascimento e
cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo aceitas reclamacgbes
posteriores.

. Aprova objetiva tera duracéo de 4 horas incluido neste tempo o preenchimento do Cartdo de Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregéo eletrénica. O preenchimento do Cartdo de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartdo de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendacbes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente aletra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacgao diferentes implicarao a rejeicao do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes nido assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opgao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instru¢des. Em caso de duvida, solicite a
presencado coordenadorlocal.

6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apdés 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé s6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando 60 minutos para o término do horario da
prova, conforme Edital do Processo Seletivo Simplificado.

8. Pormotivo de seguranca, sé € permitido fazer anotagéo durante a prova no Caderno de Questoes.

9. Ap¢s identificado e instalado na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

CADERNQO DE QUESTOES

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao de Respostas. Ndo esquecga seus

pertences.
Realizaﬁ;‘ 12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
‘. 15/09/2009, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
\ J
FUNCAB

Fundagio-Prlessor Caris Augusio Bitiencourt B QA p R DVA



LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Texto 1: Paraiso

Se estaruafosse minha

eu mandava ladrilhar,

ndo para automovel matar gente,
mas para crianga brincar.

Se esta mata fosse minha,

eu nao deixava derrubar.

Se cortarem todas as arvores,
onde é que 0s passaros vao morar?
Se este rio fosse meu,

eu nao deixava poluir.

Jogue esgotos noutra parte,

que 0s peixes moram aqui.

Se este mundo fosse meu,

eu fazia tantas mudancgas

que ele seria um paraiso

de bichos, plantas e criangas.

(In: Vera Aguiar, coord. Poesia fora da estante. Porto Alegre: Projeto, 1995. RS.)

-

O Paraiso a que o titulo do poema se refere diz respeito:

arua;

amata;
aosrios;
aomundo;
aos passaros.
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2. E possivel perceber, no poema Paraiso, uma critica aos
problemas relativos ao meio ambiente. No entanto, um
problema tipicamente urbano também é apontado no texto.
Assinale-o:

A) avioléncia das periferias;

B) asenchentesdas cidades;

C) afaltade espaco paralazer;

D) afaltade moradiano espaco urbano;

E) apresengade criangas marginalizadas.

3. O poema Paraiso constroi um lugar ideal e imaginario
para o eu - lirico - o “eu” que fala no poema. A construgéo
gramatical utilizada pelo poeta, para mostrar que este lugar é
imaginario, esta representado:

pela construgdo de oragdes que marcam uma ideia de
condigéo;

pelo emprego do verbo no imperativo dirigindo-se a um
interlocutor;

pelo uso dos substantivos bichos, plantas e criangas;

) pelapresencade pronomes na 12 pessoa do singular;

) pelainterrogacgao direta no decorrer do poema.
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4. Ao transformarmos o verso “onde € que os passaros vao
morar?” para o singular e mantendo a mesma estrutura
gramatical e o mesmo sentido original, a correta construgao é:

A) Onde é que o passaro vai morar?

B) Onde é que o passaro mora?

C) Onde é que o passaro morou?

D) Onde é que o passaro iria morar?

E) Onde é que o passaro foi morar?

5. Em “Jogue esgotos noutra parte" (v.11), o verbo esta

empregado no imperativo afirmativo. Reescrevendo o mesmo
verso, na 22 pessoa do singular, a correta construgéo é:

Jogues esgotos noutra parte.
Joga esgotos noutra parte.
Jogueis esgotos noutra parte.
Jogas esgotos noutra parte.

A)
B)
C)
D)
E) Jogais esgotos noutra parte.

6. “eu fazia tantas mudancgas / que ele seria um paraiso”
(v.14 e 15). Das palavras desses versos destacadas nas
alternativas abaixo, a que representa um substantivo é:

fazia;
eu;
paraiso;
tantas;
um.

7. Osignificado do verbo ladrilhar, é colocar:

asfalto;
concreto;
tijolo;
ladrilho;
pedrinhas.

moozz

Texto 2 : Amazénia vai ganhar “museu vivo”
Da Agéncia Brasil

Ver a Amazonia de perto e de dentro da floresta. A
proposta de um "museu vivo" para a maior reserva de
biodiversidade do planeta esta perto de ganhar uma sede em
Manaus (AM). Criado em janeiro, o Musa (Museu da
Amazénia) deve comegar a ser instalado em espaco
permanente em margo de 2010, numa area de 10 mil metros
quadrados de verde amazénico.

“O Musa é um museu Vvivo, ou seja, as pegas se
encontram |a onde elas vivem e se reproduzem. Sao as
folhas, as formigas, as aves, os sapos. O que queremos fazer
é criar arquibancadas para que o visitante possa ver, ouuvir,
cheirar, sentir os sons, os odores da floresta e a vida”, explicou
o coordenador do museu, Ennio Candotti. (...)

(Fonte: Folha on line. www.folha.com.br. — fragmento —18/07/2009.)



8. Segundo otexto, o Musa é um museu vivo, porque:

reproduz os sons das espécies da Floresta Amazonica
em ambiente projetado;

B) ha a presenca de folhas, formigas, aves e sapos
representando o ambiente da floresta;

C) reedita catalogos de todas as espécies da Floresta
Amazdnica;

D) apresenta pecas vivas em ambiente que permite a
vivéncia e areproducéao das espécies;

E) esta sediado na cidade de Manaus, capital do Estado da

Amazbnia.

9. Em “O Musa é um museu vivo”, a palavra destacada
pertence a seguinte classe gramatical:

A) verbo;

B) adjetivo;
C) substantivo;
D) pronome;
E) advérbio.

10. “O que queremos fazer é criar arquibancadas para que o
visitante possa ver, ouvir, cheirar, sentir os sons, os odores da
florestae avida(...)".

Reescrevemos o inicio do trecho destacado acima da
seguinte forma:

O que queriamos fazer era criar arquibancadas...

A partir dai, o verbo poder, na oragdo seguinte do mesmo
trecho, deve apresentar a seguinte flexao:

A) pudesse;
B) poderia;
C) pode;
D) poders;
E) puder.

11. Em “Aproposta de um "museu vivo" para a maior reserva
de biodiversidade do planeta esta perto de ganhar uma sede
em Manaus (AM).”, o adjetivo em destaque encontra-se no
grau:

A) comparativo de inferioridade;

B) comparativo de superioridade;

C) superlativo absoluto sintético;

D) superlativo relativo de superioridade;
E) superlativo absoluto analitico.

12. Assinale a opgdo em que a concordancia verbal esta
INADEQUADA em relagéo a norma culta dalingua.

A) Eueelavisitaremos o Musa.

B) Todos somosresponsaveis pela preservagao das matas.

C) Havarias espécies extintas naAmazonia.

D) Ocorre desmatamento nas florestas.

E) Acontecera muitas festividades na inauguracdo do
museu.
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13. As palavras Amazénia e area, retiradas do texto,
recebem acento grafico pela mesma regra de acentuagao.
Indique a opcdo em que ambas as palavras também se
acentuam pelo mesmo motivo que em Amazdnia e area:

) torax/silaba;

) virus/dominé;

) colégio/agua;

) pantano/ninguém;
) récita/orgéo.

mooOw>

14. Das palavras retiradas do texto 2, a opgédo em que a
separagao silabica esta correta é:

) ins-ta-la-do/ma-i-or;

) coor-de-na-dor/flo-res-ta;

) a-ma-zb-ni-co/ja-ne-i-ro;

) cri-a-do/ pos-sa;

) per-ma-ne-nte/arqui-ban-ca-das.
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15. Assinale a opgao em que ambas as palavras sao grafadas
com z, como em Amazonia.

A) capitali__ag¢do/gosto__ o;
B) a__edo/utili__ar;

C) me__ario/anali__e;

D) duque__a/bele__a;

E) atuali__ar/pesqui__ar.

MATEMATICA

16. Determine o montante resultante da aplicagao do capital
de R$ 1.250,00 com uma taxa de 6% ao més durante 5 meses
no regime de juros simples.

R$1.125,00
R$1.375,00
R$ 1.450,00
R$ 1.500,00
R$ 1.625,00

ngozz

17. Um comerciante anuncia uma bolsa de couro por
R$ 240,50 com um lucro de 30% sobre o prego de custo.
Sabendo que esse comerciante vendera essa bolsa para uma
cliente com um desconto de 10% sobre o prego anunciado e
que ainda assim lucrara em cima do prego de custo,
determine o valor percentual deste lucro sobre o custo, obtido
com esta venda.

A) 30%
B) 17%
C) 23%
D) 13%
E) 15%



18. Na casa de uma familia constituida de 12 pessoas, 6 Kg
de mantimentos duram 10 dias. Determine quantos dias
durariam os 6 Kg de mantimentos se esta familia fosse
constituida de 8 pessoas.

A)
B)

15dias
6dias
8dias
20dias
4 dias

19. Um piso custa R$ 0,63 por cada dm2. Sabendo que uma
caixa desse piso contém 1,5 m?, determine o valor a ser pago
por uma pessoa que comprar 25 caixas desse piso.

R$2.362,50
R$ 236,25
R$ 23,62
R$23.625,00
R$4.725,00
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20. O dono de uma adega comprou um barril de 1.000 litros
de vinho. Sabendo que ele vai distribuir o contelido desse
barril em garrafas de 800 ml e, que na distribuicdo nao
ocorrerdo desperdicios, determine a quantidade de garrafas
necessarias para que o dono da adega esvazie
completamente o barril.

) 125

) 1.250
) 2.500
) 6.250
) 12.500

moow>
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. Determine o resultado da expressao

1500
2400
2380
3490
2970

mooz2z

22. Em uma escola de 300 alunos sao consumidos 120.000
litros de leite em 20 dias. Determine em quantos dias serao
consumidos 126.000 litros de leite, se o numero de alunos
dessa escolaaumentar para 350.

20dias
15dias
18dias
24 dias
14 dias

A)
B)

22 cujo produto do

23. Determine a fragdo equivalente a

numerador com o denominador é 607500.

A) 50625

12
B) 13500

45
C) 22500

27
D) 1125

540
E) 16875

36
24. Determine o resultado da expressao (0,2).(0,8333...).
A 1

8
B 1

3
c 1

6
D)y 1

5
E) 0,2

25. Foi feita uma pesquisa com 45 consumidores de uma
banca de jornal sobre o habito de leitura das revistas A e B.
Sabendo que dos 45 consumidores consultados, 10 ndo leem
nenhuma das duas revistas, 18 leem arevista A e 23 leem a
revista B, determine o nimero de consumidores que nao leem
arevistaA.

A) 10
B) 17
C) 23
D) 27
E) 35

CONHECIMENTOS MUNICIPAIS E DE ADMINISTRAGAO PUBLICA E ESPECIFICOS
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26. Sobre a organizagao e funcionamento da Administragéo
Publica Municipal, pode-se afirmar que:

A) o Poder Executivo é exercido pelo Prefeito, auxiliado
pelos Secretarios Municipais e/ou Diretores equivalentes,
conforme se estruture a Prefeitura;

sédo Poderes do Municipio, o Executivo, o Legislativo e o
Judiciario;

os Municipios regem-se pela Constituicdo Estadual e tém
autonomia politica, administrativa e financeira;

em caso de impedimento do Prefeito e do Vice-Prefeito,
assumira o Poder Executivo do Municipio o Juiz da
Comarca;

o Presidente da Camara de Vereadores é nomeado pelo
Prefeito Municipal, depois de escolhido pelos vereadores.



27. O servidor publico passa a ser estavel no servigo publico
quando:

A) é nomeado em virtude de concurso publico, apés dois
anos de efetivo exercicio;

€ nomeado em virtude de concurso publico, apds trés
anos de efetivo exercicio e aprovagdo no estagio
probatério;

€ nomeado pela C.L.T., em virtude de concurso publico,
ap6s trés anos de efetivo exercicio e estagio
experimental;

¢é contratado pela C.L.T., em virtude de concurso publico,
apo6s cinco anos de efetivo exercicio e avaliagdo de
desempenho;

é contratado pela C.L.T. em virtude de concurso publico,
apos dez anos de efetivo exercicio.

B)

C)

28. O dever de urbanidade do servidor publico pode ser
representado pelo seguinte comportamento:

A) comparecimento habitual ao seu local de trabalho;
B) cumprimento rigoroso do seu horario de trabalho;
C) tratamento ao publico com atengéo e solicitude;
D) efetivodesempenho das atribuigdes do seu cargo;
E) participagdo em reunides de treinamento.

29. Apenas uma das alternativas NAO representa uma
competéncia privativa do Municipio:

>

) fixar os locais de estacionamento de taxis e demais
veiculos;

) prestaratendimento a saude da populagao;

) dispor sobre servigos funerarios e de cemitério;

) instituir e arrecadar tributos como o 1SS e 0 ITBI;

) criar Distritos e Subdistritos.
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30. Para se referir indiretamente ao Prefeito Municipal a
forma correta de tratamento é:

A) SuaExceléncia;
B) VossaExceléncia;
C) Senhor Prefeito;
D) Dignissimo Senhor;
E) Carissimo Prefeito.

31. As ordens informadas nas placas de regulamentagéo tém
afuncaode:

A) alertaras condi¢des perigosas;
B) posicionarem relacgéo as distancias percorridas;
C) educarquanto ao comportamento adequado no transito;
D) indicar atrativos turisticos existentes na via;
E) informar as condicdes,
restrigbes no uso das vias.

proibigdes, obrigagdes ou
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32. Rorenildo, ao se aproximar de um cruzamento, percebeu
que o semaforo ndo estava funcionando devido a falta de
energia. Neste caso, Rorenildo deve saber que a preferéncia
de passagem é de quem:

A) seaproxima pela esquerda;

B) seaproxima peladireita;

C) circula pelavia menos movimentada;

D) conduz o veiculode menor porte;

E) avisaprimeiro aintengdo de passar pelo cruzamento.

33. Segundo a Resolugdo do CONTRAN 281/08, que entrara
em vigor em 2010, a identificacdo do trator sera feita através
da gravagao do numero:

A) docddigode barra;

B) doRENACH;

C) deidentificagéo do produto (PIN);

D) dolPEM;

E) do certificado de adequagdo a legislagdo de transito

(CAT).

34. A categoria “E” é caracterizada por serem seus veiculos
automotores e elétricos:

A) de quatro rodas cujo peso bruto ndo exceda a 3.500 kg e
cuja a lotagdo ndo exceda a 8 lugares, excluido o
motorista, contemplando a combinacdo de unidade
acoplada, reboque, semirreboque ou articulada;
utilizados no transporte de passageiros, cuja lotagéo
exceda a 8 lugares e, todos os veiculos abrangidos nas
categoriasBeC;

utilizados em transporte de carga, cujo peso bruto total
exceda a 3.500 kg; tratores, maquinas agricolas e de
movimentagéo de cargas, motor-casa, combinagado de
veiculos em que a unidade acoplada, reboque,
semirreboque ou articulada, ndo exceda a 6.000 Kg de
PBT e, todos os veiculos abrangidos pela categoria B;

em que a unidade tratora se enquadre nas categorias B, C
ou D, cuja a unidade acoplada, reboque, semirreboque,
articulada, ou ainda com mais de uma unidade, tenha
6.000 kg ou mais, de peso bruto total, ou cuja a lotagao
exceda a 8 lugares, enquadrados na categoria trailer, e,
todos os veiculos abrangidos pelas categorias B, C e D;
de duas ou trés rodas, com ou sem carro lateral.

35. Para a expedigéo do Certificado de Registro de Veiculo
(CRV), o DETRAN exige do proprietario:

A) certificado de seguranca veicular;

B) certiddo negativa de roubo ou furto;

C) comprovante de quitagéo de débitos relativos a tributos;
D) certificado de licenciamento anual;

E) notafiscal fornecida pelo fabricante ou revendedor.



36. Na figura abaixo, observa-se o sistema elétrico de um
veiculo. Este sistema, inclusive o de maquinas pesadas, afeta
diretamente a seguranca do veiculo. Dentre seus
componentes, o que esta diretamente relacionado ao
consumo de combustivel é:

Carga

Descarga

Bateria

Desliga

Partida
Ignicao
Eletrénica
Distribuidor . ii
Motor
de Partida

Velas
L3

Alternador

Motor

vela;
distribuidor;
alternador;
bateria;
bobina.
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37. Ao transitar por uma rodovia, vocé avista um acidente.
Uma atitude correta de primeiros socorros é:

proteger a vitima do sol, da chuva ou do frio;
movimentar avitima;

fazer torniquetes;

tirar o capacete de um motociclista;

dar agua para a vitima beber.

38. Preservar o meio ambiente é uma necessidade de toda a
sociedade. Vocé, como um motorista consciente, pode
contribuir para a redugédo da poluicédo do ar e da poluigao
sonora:

carregando excesso de peso;

acelerando quando o veiculo estiver parado no transito;
deixando o motor ligado numa parada prolongada;
trocando de marcha narotagéo certa do motor;
realizando aceleragdes bruscas e freadas excessivas.
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39. Miguel estava atrasado para ir ao médico. Ao estacionar
seu veiculo, ele parou em fila dupla. Miguel cometeu uma
infracdo grave, punida com multa e:

A) suspensao do direito de dirigir;

B) retencao do veiculo;

C) remocgao do veiculo;

D) recolhimento do documento de habilitagéo;
E) apreenséo do veiculo.

40. O pagamento de uma multa podera ser efetuado até a
data do vencimento com o desconto de:

A) 10%
B) 20%
C) 30%
D) 40%
E) 50%



